
R5 実務研修 追加の集計 

 

 研修記録シートの自己評価平均をあわせて科目全体の平均を集計しました。  

背景色＝それぞれの時期（縦列）でのポイントが低いほど白～高いほど緑。（＋－があるも

のは青～白～赤） 

文字色＝それぞれの時期（縦列）でのポイントが最低は青字 ＜ 最高は赤字。 

平均＝選択肢【１：できない ２：あまりできない ３：概ねできる ４：できる】で集計。 

（MIN 1～ MAX 4） 

増減＝科目ごと（横列）の時期での差。大きいほど前より平均の上り幅が大きい。 

  

  

科目全体での自己評価平均 科目全体での自己評価平均の増減 

受講前 受講直後 3 カ月後 
受講前→→

3 カ月後 

受講前→受

講直後 

受講直後→

3 カ月後 

①介護保険制度の

理念・現状及び… 
1.93 2.59 2.81 0.88 0.66 0.22 

②自立支援のため

のケアマネ…基本 
2.04 2.72 2.90 0.86 0.68 0.18 

③相談援助の専門

職としての基本… 
1.95 2.78 2.93 0.98 0.83 0.15 

④人格の尊重及び

権利擁護…倫理 
1.87 2.67 2.80 0.93 0.80 0.14 

⑤利用者，…専門

職等への説明… 
1.87 2.71 2.90 1.03 0.85 0.18 

⑥ケアマネジメン

トのプロセス 
1.57 2.48 2.78 1.21 0.91 0.30 

⑦-1 受付及び相談

並びに契約 
1.73 2.56 2.86 1.13 0.83 0.30 

⑦-2 アセスメント

及びニーズ… 
1.79 2.54 2.81 1.02 0.75 0.27 

⑦-3 居宅サービス

計画等の作成 
1.63 2.45 2.67 1.04 0.81 0.22 

⑦-4 サービス担当

者会議の意義… 
1.63 2.42 2.72 1.09 0.80 0.29 

⑦-5 モニタリング

及び評価 
1.85 2.64 2.79 0.93 0.78 0.15 



⑧介護支援専門員

に…マネジメント 
1.81 2.56 2.76 0.94 0.75 0.19 

⑨地域包括ケアシ

ステム…社会資源 
1.64 2.45 2.60 0.97 0.82 0.15 

⑩ケアマネ…多職

協働の意義 
1.82 2.63 2.84 1.02 0.81 0.21 

⑪ケアマネジメン

ト…法令等の理解 
1.74 2.57 2.65 0.91 0.83 0.07 

⑫実習オリエーテ

ンション 
1.85 2.71 2.97 1.12 0.86 0.26 

⑬ケアマネジマン

トの…実習 
1.81 2.82 2.82 1.01 1.01 0.00 

⑭実習振り返り 2.01 2.75 2.88 0.87 0.74 0.13 

⑮-1 基礎理解 1.93 2.64 2.86 0.93 0.71 0.22 

⑮-2 脳血管疾患に

関する事例 
1.94 2.62 2.81 0.87 0.68 0.19 

⑮-3 認知症に関す

る事例 
1.86 2.58 2.75 0.89 0.71 0.18 

⑮-4 筋骨格疾患及

び…事例 
1.76 2.56 2.77 1.01 0.80 0.20 

⑮-5 内臓の機能不

全に関する事例 
1.81 2.57 2.65 0.84 0.75 0.09 

⑮-6 看取りに関す

る事例 
1.68 2.58 2.71 1.03 0.90 0.13 

⑯アセスメント及

び…総合演習 
1.85 2.61 2.77 0.91 0.76 0.16 

⑰研修全体を振り

返って… 
2.01 2.72 2.80 0.79 0.71 0.08 

       

全体平均値 1.82 2.61 2.79 0.97 0.79 0.18 

 

 

 



表の自己評価平均の増減の数値について 

受講前ベスト 3 受講直後ベスト 3 3 カ月後ベスト 3 

②自立支援のためのケアマネジメントの基本 2.041 ⑬ケアマネジマントの基礎技術に関する実習 2.825 ⑫実習オリエーテンション 2.974 

⑰研修全体を振り返っての意見交換，講評及

びネットワーク作り 
2.012 

③相談援助の専門職としての基本姿勢及び相

談援助技術の基礎 
2.781 

③相談援助の専門職としての基本姿勢及び相

談援助技術の基礎 
2.928 

⑭実習振り返り 2.010 ⑭実習振り返り 2.750 ②自立支援のためのケアマネジメントの基本 2.901 

受講前ワースト 3 受講直後ワースト 3 3 カ月後ワースト 3 

⑥ケアマネジメントのプロセス 1.569 ⑦-4 サービス担当者会議の意義及び進め方 2.424 ⑨地域包括ケアシステム及び社会資源 2.603 

⑦-4 サービス担当者会議の意義及び進め方 1.626 ⑦-3 居宅サービス計画等の作成 2.448 ⑪ケアマネジメントに係る法令等の理解 2.647 

⑦-3 居宅サービス計画等の作成 1.635 ⑨地域包括ケアシステム及び社会資源 2.454 ⑮-5 内臓の機能不全に関する事例 2.654 

      

受講前→→3 カ月後ベスト 3 受講前→受講直後ベスト 3 受講直後→3 カ月後ベスト 3 

⑥ケアマネジメントのプロセス 1.210 ⑬ケアマネジマントの基礎技術に関する実習 1.010 ⑥ケアマネジメントのプロセス 0.300 

⑦-1 受付及び相談並びに契約 1.126 ⑥ケアマネジメントのプロセス 0.909 ⑦-1 受付及び相談並びに契約 0.298 

⑫実習オリエーテンション 1.125 ⑮-6 看取りに関する事例 0.899 ⑦-4 サービス担当者会議の意義及び進め方 0.294 

受講前→→3 カ月後ワースト 3 受講前→受講直後ワースト 3 受講直後→3 カ月後ワースト 3 

⑰研修全体を振り返っての意見交換，講評及

びネットワーク作り 
0.790 

①介護保険制度の理念・現状及びケアマネジ

メント 
0.660 ⑬ケアマネジマントの基礎技術に関する実習 -0.004 

⑮-5 内臓の機能不全に関する事例 0.842 ②自立支援のためのケアマネジメントの基本 0.680 ⑪ケアマネジメントに係る法令等の理解 0.075 

②自立支援のためのケアマネジメントの基本 0.860 ⑮-2 脳血管疾患に関する事例 0.680 
⑰研修全体を振り返っての意見交換，講評及

びネットワーク作り 
0.079 



科目別の自己評価の集計 
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①介護保険制度の理念・現状及びケアマネ…

②自立支援のためのケアマネジメントの基本

③相談援助の専門職としての基本姿勢及び…

④人格の尊重及び権利擁護並びに介護支援…

⑤利用者，多くの種類の専門職等への説明…

⑥ケアマネジメントのプロセス

⑦-1受付及び相談並びに契約

⑦-2アセスメント及びニーズの把握の方法

⑦-3居宅サービス計画等の作成

⑦-4サービス担当者会議の意義及び進め方

⑦-5モニタリング及び評価

⑧介護支援専門員に求められるマネジメン…

⑨地域包括ケアシステム及び社会資源

⑩ケアマネジメントに必要な医療との連携…

⑪ケアマネジメントに係る法令等の理解

⑫実習オリエーテンション

⑬ケアマネジマントの基礎技術に関する実習

⑭実習振り返り

⑮-1基礎理解

⑮-2脳血管疾患に関する事例

⑮-3認知症に関する事例

⑮-4筋骨格疾患及び廃用症候群に関する事例

⑮-5内臓の機能不全に関する事例

⑮-6看取りに関する事例

⑯アセスメント及び居宅サービス計画書作…

⑰研修全体を振り返っての意見交換，講評…

全体平均値

受講前 受講直後 3カ月後
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受講生の各種分布（受講生 212 名） 

 

  

 

性別 人数 

男 70 

女 142 

 

 

 

 

 

 

 

資格名 数 

介護福祉士 133 

看護師 27 

理学療法士 18 

社会福祉士 11 

保健師 4 

柔道整復師 5 

作業療法士 3 

栄養士（管理栄養士） 4 

医師 3 

支援相談員 9 

精神保健福祉士 3 

あん摩・ﾏｯｻｰｼﾞ指圧師 2 

歯科衛生士 2 

言語聴覚士 2 

歯科医師 1 

准看護師 1 

 

年代 人数 

10 代 0 

20 代 13 

30 代 86 

40 代 74 

50 代 27 

60 代 3 

70 代 1 

80 代 0 

90 代 0 



研修全体のクロス集計 
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